洛阳晚报

洛阳•城事

老城历史文化街区改造详规出炉

项目范围为金业路以东,新街以西,中州东路以南,护城河以北 将形成以明清建筑风格为基调,集文化、旅游、商业、休闲为一体的经济发展带



□记者 李砺瑾 特约 记者 孙海洲

近日,引人注目的 《洛阳市东西南隅历史 文化街区(老城区)详细 规划》(2012-2020)(简称 《规划》)公示结束,项目 总体布局结构为"一环、 两轴、三片、八节点"。 建成后,洛阳古城将形 成以明清建筑风格为基 调,集文化、旅游、商业、 休闲为一体的经济发展 带。目前,该项目征迁工 作正在紧张有序地进行。





古城千年底蕴,现状与地位不匹配

这座于宋金时期在隋唐洛阳城 故址上建造而成的老城,经元、明、 清及民国时期的传承和不断改造, 延续至今。

尽管洛阳古城地位重要、名声 在外,但因战乱影响和管理不善,现 状与它的地位并不匹配。如今的老 城里,风格混杂的近现代民居建筑 错落分布,遗存下来的历史古迹如 孤岛般散落在民居中。同时,居民 见缝插针地修建各类建筑,使本不 宽裕的空间更加狭窄;许多院落年 久失修,已成危房。

此外,这里的基础设施也普遍 滞后。不少小巷子里,急救和消防 车辆难以进出。水管网均修建于 20世纪80年代以前,电力管线容 量有限,煤气、暖气无法通达,保护 与整治势在必行。家住西大街的郭 淑芝今年已69岁,还要照顾年过九 旬的婆婆。可由于居住的院子里没 有公厕,她每天清晨第一件事就是 去婆婆屋子里倒马桶,再到隔壁的 医院如厕。

为了改善居民生活,提升城市 形象,我市开始进行古城保护与整 治工作。根据《规划》,项目的实施 范围为金业路以东,新街以西,中州 东路以南,护城河以北,占地面积 1360亩,居民9000余户,近2万 人,计划投资约85亿元。拟建成以 明清建筑风格为基调,集文化、旅 游、商业、休闲为一体的经济发展 带,使其成为既具丰富历史文化内 涵,又具现代气息和浓郁特色的洛 阳城市地标。



总体效果是什么?"一环、两轴、三片、八节点"

洛阳古城(老城区东西南隅历史 文化街区)保护与整治项目指挥部相 关负责人介绍,项目总体布局结构 -环、两轴、三片、八节点"。

"一环"为城墙遗址—城河文化 公园。在清理整治城墙遗址,恢复 东、南城门,梳理城河景观的基础上 塑造环城文化公园,使其成为反映、 展示宋金到明清洛阳老城历史文化 的地标,为城市提供有地方特色和 文化意义的公共文化活动空间。

"两轴"指的是东、西、南、北四条 大街形成的传统文化与休闲商业文化 轴,在强化传统商业文化功能的同时 突出老城自隋唐以来的历史文脉,形 成开放性的带状博物馆群系列。

"三片"指的是以府文庙-鼓 -妥灵宫--玉虚观建筑群及遗址 公园为中心,形成以儒学思想、祭祀 文化、地方文艺为核心内容的传统文 化片区;以府城隍庙—西大街传统商 业群落-公园巷民国建筑群为中心,

形成以民俗展示、商业文化和娱乐休 闲为主要功能的传统商业片区:以安 国寺—察院建筑群为中心,形成反映 佛教及官学传统的文化片区。

"八节点"即丽景门民俗文化节 点、西南角楼--工业遗产节点、安国 寺-南门公园节点、文峰塔文化景 观公园节点、柳林街民俗博物馆群 节点、东门历史公园节点、唐宣仁门 遗址公园—十字街广场节点、北宋 衙署花园遗址公园节点。



历史古迹咋保护? 修缮、保护并保持建筑风格

始建于东汉的董公祠、妥灵宫,源于隋朝 的周公庙,宋代的文峰塔,元代的府文庙,明 清的鼓楼……这些建筑已成为一座城市底蕴 的历史符号。根据《规划》,规划用地包括遗 产总数16项,其中全国重点文物保护单位1 项、省市级文物保护单位15项。

按照《规划》,将对唐宣仁门遗址、宋代衙 署遗址、城墙遗址、玉虚观及四眼井遗址进行 保护,对文庙、城隍庙和安国寺、文峰塔和鼓 楼进行修缮和保护,对妥灵宫和董公祠进行 恢复修缮。

此外,交通及街巷规划将保持原有街巷 系统的基本格局,原则上不在街区内开辟新 的道路。建成后,东、西、南、北大街将以步行 功能为主,原则上不予行车。

根据《规划》,将保持街区自明清经民国 至今形成的多元化建筑风格,形成多重历史 景观的叠加与并存。建筑布局上,将保持街 区现有建筑布局。

对古城内的遗址,也将加以保护,并将其 呈现于中外游客面前。例如,对唐宣仁门遗 址,将结合街区基础设施,建设地下遗址博物 馆,地上开辟为十字街历史公园,形成街区中 的隋唐历史地标:对宋代衙署遗址,将保护复 建衙署建筑,恢复宋代花园,形成街区中的北 宋历史地标。



征迁后住哪里? 两个安置小区可自由选择

对于搬走的居民,会有两个安置地块供 大家自由选择。一个是位于中原菜市场东 侧的中原新城·华林苑,一个是位于隧道局 设计院东侧的北辰·御花园。

安置房给排水、供电、暖气、燃气设施配套 到位,有线电视、电话、网络等线路到户。

此外,若被征收人符合"双困户"条件,则 按照《洛阳市城市房屋拆迁"双困户"补偿安置 实施意见》执行;若被征收人符合购买经济适 用住房或承租廉租住房的条件,可协调优先购 买经济适用住房或承租廉租住房。

该规划的整个工期可按八个板块、二个 片区、二个工期实施。一期工程建设期为3 年,包括东、西、南、北大街基础设施更新,城 隍庙地块整治与改造和十字街地块保护、整 治与改造。

洛阳银行加强洛阳市小企业信贷业务人员

办理金额300万元(含)以下的小企 业贷款和个人经营贷款的专业机 构。洛阳银行小企业信贷部主要面 向广大的小企业和个体工商户设计 开发专业的信贷服务产品。为了更 好地满足我行小企业贷款业务发展 的需要,现诚聘洛阳银行小企业信贷 部客户经理20名。

应聘条件:

1.年龄在21岁~28岁,具备良好

官端正。

2.普招全日制本科及以上学历, 金融、财会、经济类专业优先。

3.英语水平四级以上,能熟练使 用计算机。

4.具有较强的主动性和上进心, 能够吃苦耐劳。

5.细心、耐心、友好,能够意识 到销售机会,主动向客户介绍银行 产品,有很强的服务意识和沟通能

报名须知:

符合以上条件有意应聘者 请于2013年8月19日至2013 年9月15日通过洛阳银行网站 www.bankofluoyang.com.cn(恕不 接待来电、来访)自行下载报名表(必 须粘贴照片)和信息采集表(见附件), 准确填写后将报名表与信息采集表重 命名为应聘者姓名(如:李华)发至电 子信箱:lyyhxdbzhp@126.com。

1.报名表上必须粘贴照片,必须 填写信息采集表。

2.不符合条件者不予受理。

3.我行将于9月17日在洛阳银行 网站(www.bankofluoyang.com.cn) 上公布参加考试人员的名单等相关信 息,请报名者密切关注。

